

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 白城新闻网:
社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲 www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2016年9月6日 星期二 农历丙申年八月初六 第9903期



畅通白城 绿色出行

铿锵前行 再续精彩

——镇赉县上半年经济社会发展呈现五大亮点

●田宏

年初以来,镇赉县面对经济下行压力持续加大的严峻形势,全县上下凝心聚力、扎实苦干,经济社会保持了平稳健康发展势头。上半年,全县地区生产总值达到61.71亿元,同比增长7.5%。其中,一、二、三产业增加值分别完成3.8亿元、33.18亿元和24.73亿元,同比增长4.9%、8.2%和8.9%。固定资产投资完成35亿元,同比增长13.8%。规模以上工业增加值完成12.1亿元,同比增长12.3%,居全市第一。地方级财政收入完成3.49亿元,同比增长2.02%。全县社会消费品零售总额完成16.64亿元,同比增长12.28%。外贸进出口完成205万美元。

亮点一:经济运行稳中向好

扎实开展春季项目“三早”行动,新开工3000万元以上项目31个,开工率达93%;续建项目27个,全部复工。投资35亿元的吉林绿能50万只奶山羊养殖加工一体化项目,调整规划设计后已重新启动开工建设,已完成3万平方米羊舍基础工程建设;投资10.6亿元的澎派20万吨食用植物油综合生产加工一体化项目,办公楼和厂房仓库同步开工,已完成基础工程;投资3亿元的泰豪20兆瓦光伏相结合及中节能10兆瓦光伏电站项目已并网发电。

抢抓“两会”“一带一路”和“首届全球吉商大会”的契机,县级领导带队敲门招商,全县引进到位资金达91.7亿元,同比增长24.6%。工业产业支撑作用凸显,能源开发、医药健康、装备制造和农副产品加工四大支柱产业累计实现产值44.7亿元,同比增长7.2%,占规模以上总产值的91.2%。全县种植总面积300万亩,着力抓

好种植业结构调整,早改水10万亩,粮改饲6.8万亩。实施良种补贴、综合农安补贴、粮食直补“三合一”政策改革,发放农业支持保护补贴资金16712万元。落实“一事一议”财政奖补资金1479万元,实施重大农作物增产增效技术推广145万亩,实施航化作业32万亩次,首次在大屯镇运用无人机喷药进行统防统治作业。通过省里帮扶、政府出资、溢价券股等多种方式,筹集资金3.2亿元全面启动农村信用社改制组建农商行工作。服务业增加值完成24.73亿元,同比增长8.9%。全县民营经济主营业务收入102亿元,同比增长7.4%。

亮点二:生态建设步伐加快

强力推进“三年造林还湿双百万”工程,组织开展“万人万亩植树造林日”活动,完成造林8.75万亩,超额完成市里下达任务。完成镇赉公路绿化25公里,发展经济林1.6万亩,林地清收15.3万亩,退化林改造1.1万亩。河湖连通工程进入可研批复阶段;完成莫莫格湿地常态补水工程;完成南湖清淤工程,清淤土方25.4万立方米,回填绿化土方4.6万立方米;县城周边湿地湖泊连通工程成功引水,“七湖连珠”基础工程顺利完成;组织实施南湖生态维护工程,聘请天大设计院高标准完成西湖湖规划,雨润人工湖设计正在推进,“三湖环抱”景观初步呈现,城区周边生态环境得到极大改善,城市品位显著提升;加快推进节水增粮行动项目、嫩江干流治理工程和白沙滩灌区泵站更新改造工程,洗儿河治理工程四期已完成土方、模袋护坡等项目;落实草原奖补面积62万亩,奖补资金377万元;全面开展草原禁牧,严控草原过度放

牧和私开滥垦现象。

亮点三:脱贫攻坚成效显著

按照“三二一”建档立卡工作模式,全县统一了建档立卡标准,经过多轮次的筛查比对,完成了贫困户评星定级工作,确定建档立卡贫困户19782户,贫困人口40111人。制定了乡村两级“1+3”人口脱贫产业发展规划和年度脱贫计划,为全县141个行政村、455个自然屯编制了村屯建设规划。搭建了县级融资平台,筹措扶贫资金5.7亿元。率先在全省开展试点,首例与省国开行合作,达成了5亿元的贷款协议,重点支持村屯基础设施建设。设立了小额信贷专户,为贫困户发展“种养+”产业提供信贷资金支持,已启动产业项目51个。对82个贫困村实行省、市、县三级领导包保帮扶,达到了全覆盖,共筹集资金6000余万元,建设项目245个。

亮点四:城乡建设稳步推进

落实棚户区改造工程面积29.59万平方米,到位棚改贷款资金4.3亿元;廉租房五期工程正在进行配套设施建设,已完成463户前期审核;新铺装人行道9000平方米,修复城区破损路面5127平方米。高标准完成了千米休

闲长廊6.6万平方米绿化建设的一期工程,城区街道、广场新植及补植各类乔灌木90.4万株,栽植各种花卉99.7万株,播种野花组合6.9万平方米,铺设草坪24.3万平方米,绿化美化面积62.4万平方米,获得“国家园林县城”殊荣。进一步加大城市建设管理力度。制定完善了供热、物业、燃气等监管办法;全面实施精细保洁,一级保洁由“六净三根清”提升为“六净八无”,二级保洁由“一扫全天保”提升为“全天扫全天保”,采取清洗城市新模式,对城区主要街道全天进行清洗,市容市貌明显改观;加大违章建筑日常动态巡查力度,杜绝新的违法违规建筑产生;加大交通秩序综合整治力度,在城区14条主次街行人行道划定停车位3688个,有效解决占道停车、违规停车、车辆带泥上路等问题,城市综合管理水平明显提高。

亮点五:民生保障持续加强

上半年,城镇新增就业5010人,转移农村劳动力47253人。共为城乡低保对象发放低保金3564万元;发放城乡居民养老保险金1648万元,社会保障能力进一步提高。全县各级医疗机构全部实施了基本药物制度,实行了药品零差率销售,销售药品3176.2万元,让利患者476.44万元;投资5290万元,启动团结小学等6所学校教学楼和黑鱼泡小学等2栋教师周转宿舍楼建设工程,大力改善办学条件;投资1500万元,新增电动公交车50辆,方便了市民出行;全面落实安全生产责任制,深化“百日安全专项整治”行动,加强重点行业安全检查,未发生较大以上安全事故;全面启动“七五”普法宣传教育,深入开展打黑除恶、治安整治等专项行动,“互联网+公安”综合服务平台全面开通运行;扎实开展“信访积案化解”活动,成功化解信访矛盾。

贯彻省委十届七次全会精神 全面落实创新驱动发展战略

中央国家机关青年干部“根在基层”调研团来我市调研

公园、九龙山种马场、浙江知青根据地、镇赉县博物馆和大安市嫩江湾国家湿地公园、机车博物馆、月亮湖风景区、哈尔滨旅游度假风景区、汇鑫生态旅游度假风景区、南湖城市湿地

行座谈,并慰问了莫莫格乡巴喜召村贫困户。调研团对我市在立足白城特色资源,发展生态旅游方面取得的经验和好的做法予以肯定,同时希望我市继续发展生态旅游,进一步加

大对旅游产业的投入,打造旅游精品,带动整个旅游产业发展;进一步加大宣传力度,提高旅游服务水平,不断提升旅游的知名度;进一步强化树立品牌意识,充分利用和整合现有旅游资源,突出旅游与现代农业、文化、工业和城市建设等有机融合,努力打造一批具有特色的旅游品牌,将白城的旅游产业做大做强,努力把白城建设成为东北地区重要的旅游目的地和生态旅游强市。

白城生态新区成立“新区办援助中心”

本报讯(记者张风)9月1日,白城生态新区领导小组办公室援助中心正式成立。新区办援助中心的成立,将使新区办社会援助体系进一步健全、援助资金得到充分落实。在援助中心成立仪式现场,还举行了金秋助学活动。

据了解,援助中心成立之后,新区财政将注入100万元资金作为基础性资金,除此之外,援助中心还得到了生态新区各局办、新开集团、新城

投资公司干部职工的捐款。据了解,新区办援助中心的主要援助范围为新区办机关、直属企业及区管企业困难干部职工、群众。援助内容包括生活救助、医疗救助、教育救助三个方面。具体救助对象为家庭人均月收入不超过608元的职工家庭;因企业停产、半停产,非稳定就业等造成生活特别困难的职工家庭;因职工本人或家庭成员遭遇重大疾病导致生活困难的职工家庭。

我市作家作品《鸟知道》获《人民文学》全国征文大赛佳作奖

本报讯(记者薄秀芳)近日,由《人民文学》杂志社和广东观音山国家森林公园共同主办的第四届“观音山杯 美丽中国”全国游记征文活动落下帷幕,评选结果揭晓。我市作家丁利凭借长篇游记散文《鸟知道》荣获佳作奖,丁利也是我省唯一获奖作者。

据了解,本届“观音山杯 美丽中国”全国游记征文获奖作品61篇。

大安市红岗子乡强化脱贫项目监管确保“精准收益”

本报讯(安新轩)脱贫攻坚开展以来,为了有效实现监管,大安市红岗子乡创新监管方式,确保扶贫项目发挥最大效益。

红岗子乡共有贫困户1124户,其中621户二星和三星贫困户发展大棚和养殖,项目监管任务十分繁重。为确保“精准收益”,红岗子乡强化内部约束,与所有贫困户签订了协议

书、承诺书,实行托管的,还签订了托管协议,为贫困户戴上“紧箍咒”,从源头上堵住变卖现象的发生。同时,强化外部监管,按照“谁包保谁负责”的原则,落实了监管责任。以村为单位,监管台账每月上报一次,由包保党委成员和村党支部书记签字确认。此外,乡村干部分包包干,责任到人,监管到户,实行跟踪监管。

房地产中介要服务于“去库存”大局

●新华社记者 王立彬

住房和城乡建设部等七部门近日发布的《关于加强房地产中介管理促进行业健康发展的意见》,正文第一句话就是“房地产中介行业是房地产业的重要组成部分”。既然如此,房地产中介理所应当要服从“去库存”中心任务,服务于“三去一降一补”工作大局。

房地产“去库存”的主要内容,就是中央明确的以满足新市民住房需求为主、着手建立购租并举的住房制度。从需求侧来看,新市民住房需求,大多就是购租并举或先租后购;从供给侧来看,“去库存”的含义就是缓解大部分城市,特别是三四线城市居高不下的存量住房。从上述两方面来看,服务于二手房或存量房交易的房地产中介,既肩负着重要责任,也面临着巨大发展机遇。

房地产中介要在“去库存”中发挥积极作用,首先是信息透明化,既要交易价格信息公开透明,更要真实房源的公开透明。唯有如此,才能如实传递供需信息,使买卖双方通过真实信息保障自身利益,这也是房地产中介“去污名化”的根本。

房地产中介积极参与“去库存”,政府的公共服务也要跟上。特别是市、县房地产主管部门要按中央要求,全面推进存量房交易合同网签系统建设,建立健全存量房交易资金监管制度、房屋成交价格定期发布制度。房地产主管部门须会同价格主管部门,加强房屋成交价格和租金监测、发布,引导房地产中介“走正道”,以合理引导市场预期。

房地产中介参与“去库存”,也需要开发商充分认识租售并举的新阶段特征。近年来,一二手房之间的市场联动越来越紧密,客源在新房与二手房之间的转换越来越频繁,房产中介手中潜在的客源价值越来越大,是一手楼盘“去库存”的重要力量。一些开发商支付给房产经纪人的佣金明显高于二手房交易,这种做法值得鼓励。

必须强调的是,“去库存”与“去杠杆”是高度统一的,以“加杠杆”来“去库存”,无异于饮鸩止渴。此次七部门通知,再次对房地产中介的金融活动加以严格规范。房地产中介只有守住信息的放大,使住房供给与居住需求“配对”,而非与投机需求“错配”,把库存从开发商手里转移到社会上。

时评

鹤鸣湖公园位于白城生态新区,是白城生态新区景观工程的重要组成部分,总建筑面积93.73公顷,其中水体面积54公顷,由“一湖、三岛、九桥、一心、多点”构成。它充分利用鹤鸣湖水系,集中展示了水体景观和城市绿地景观的风貌和活力,是市民观光旅游、休闲娱乐的绝佳去处。本报记者李晓明摄

洮南精准发力 脱贫攻坚脚步正疾

●王大仞 金文武

脱贫攻坚工作启动以来,洮南市按照扶贫工作的总体思路,本着“脱准、脱实、脱稳”的总原则,精心组织,迅速落实,精准识别、精准施策,全面推动脱贫攻坚工作有力有序开展。

选准路径 拓宽渠道 释放扶贫政策叠加效应

年初以来,洮南市在全面落实国家精准扶贫政策的基础上,根据贫困户的致贫原因和现实需求,加大资金整合筹措力度,出台针对政策,开展靶向扶贫。实施贫困户危房改造政策。制定并出台了《关于加快推进2016年农村贫困户危房改造的实施方案》,计划对7064户贫困户危房进行改造,其中2016年改造3532户。为保障危房改造质量和进度,在改造方式上,实施“三统一”,即统一设计、统一采购、统一建设。在资金筹措上,实施“三整合一配套”,即整合农村危房改造资金、贫困户危房改造资金和农村改厕资金,市财政计划两年配套2500万元。实施重度贫困人口免费就医政策。将制定出台《洮南市农村重度贫困人口在本市定点医院住院治疗费用的补偿办法》,补偿办法施行后,重度贫困人口在市内定点医院不用预

付费用便可住院治疗,实现重度贫困人口免费住院治疗。实施贫困户子女就学资助政策。制定出台了《洮南市重度贫困家庭学生资助实施方案》,为贫困家庭学生提供教育、生活资助。

激发合力 统筹安排 依托产业做好扶贫文章

洮南市立足现有产业基础,着眼增强贫困户“造血”功能,为贫困户量身定做产业扶贫项目,帮助贫困户实现稳定脱贫。针对大部分贫困户没有劳动能力的现状,重点依托当地农业产业化龙头企业或种养业大户带动,通过贫困户入股分红方式,大力开展资产收益扶贫。洮南市依托雏鹰集团400万头生猪一体化项目,采取“公司+合作社+农户”的扶贫模式,成立65个生猪养殖专业合作社,吸纳全市65个贫困村780户、1560人进驻养殖。通过雏鹰集团每年供应仔猪、饲料,提供饲养技术的办法,贫困户每年可育肥仔猪4000—4500头,每户年保底收益10.5万元。截至目前,全市已有48户贫困户、96人入驻园区养殖。其次,大力发展肉羊养殖加工扶贫产业。洮南市将片区扶贫资金与“吉农牧贷”资金有效整合,分三

期一共投资1.86亿元,成立“洮南市圆梦牧业扶贫发展有限公司”,建设肉羊养殖屠宰加工项目。项目建成后,全市重度贫困人口每人每年可分得收益3000元。

在全市共谋划的729个扶贫项目中,一些小型项目已初见成效,实现了贫困人口全覆盖。截至目前,离类养殖项目发展良好。利用片区扶贫资金1175万元,向全市所有轻度贫困户发放鸡鸭等幼雏23万只,采取“自建经营”的模式,由贫困户在家庭庭院饲养,人均年收益可达500—600元;黑水镇旭日村恒利农奶牛合作社项目扎实推进,利用片区扶贫资金200万元和“吉农牧贷”资金120万元,购进奶牛247头,帮助贫困户入股合作社,可为全镇全部重度贫困人口每年分红2000元;二龙乡中绿奶牛养殖专业合作社项目稳步推进。利用片区扶贫资金200万元,购进奶牛200头,帮助贫困户入股合作社,可为全乡重度贫困人口88人每年每人分红2000元; (下转二版)

脱贫攻坚进行时